

# 中国商会

# ZhongGuo ShangHui

乡音·乡情·乡亲·商友·商讯·商机

Xiangyin·Xiangqing·Xiangqin Shangyou·Shangxun·Shangji

主编:冯光国 投稿·咨询邮箱:JSZKYG@163.com 新闻热线:028-68230696 68230680 2011年12月18日 星期日

责编:袁红兵 编辑:王兰 版式:刘红斌 校对:阳红 A1

目前,全国有各类商会41551个,其中乡镇商会和街道商会覆盖率已达51.4%和61.5%。

## 全国工商联推动商会有序发展

□ 欣华

12月7日,全国工商联商会建设工作会议在北京召开,会议提出,将在培育和发展中国特色商会组织的同时,加强对商会的规范管理,推动商会组织健康、有序发展。全国政协副主席、全国工商联主席黄孟复出席会议并讲话。

黄孟复要求,各级工商联要准确把握当前商会建设工作面临的新形势新任务,坚持培育发展与规范管理并重,制定商会发展规划,明确组建工作的重点领域,加强对商会登记工作的指导与服务。同时,加强商会管理的规范科学,完善指导商会的管理制度,建立商会评价体系,推动商会建设工作迈上新台阶。

近年来,工商联商会作为工商联工作的组织基础和重要依托,呈现出组织数量不断增长、会员覆盖面不断扩大、组织形态不断探索、民主办会不断加强的特点。目前,全国有各类商会41551个,其中乡镇商会和街道商会覆盖率已达51.4%和61.5%。

## 构筑会员 共享共赢平台

全国工商联用品业商会汽车用品分会成立



刘吉纯会长为汽车用品分会新当选会长林健忠颁发证书。

□ 慧丛

2011年12月8日,全国工商联汽车摩托车配件用品业商会汽车用品分会成立大会在上海胜利召开。

当天下午,首届会员代表大会在上海新国际博览中心隆重举行。全国工商联汽车摩托车配件用品业商会刘吉纯会长、李宝民副会长兼秘书长、付大庚副会长、吴卫国副会长等领导,全国各地30多家行业商协会、30多家汽配用品市场及先进企业代表参会,共同见证和庆祝全国工商联汽车摩托车配件用品业商会汽车用品分会诞生。

会议上,汽车用品分会筹备组组长林健忠向大会作了筹备情况报告。他表示,从改组筹备到如今正式成立,这个跨越式的发展得益于各位行业领袖、先进代表和上级领导的大力支持。接着,大会通过了《章程》草案。章程规定,该会是全国工商联汽车摩托车配件用品业商会的分支机构,是行业性下属分会。经过表决,大会选举了理事会会长、副会长、秘书长、理事、监事等理事会领导成员,广东省汽车配件用品行业商会主席林健忠当选为首任会长,与会代表纷纷以热烈的掌声向当选人士表示祝贺。最后,刘吉纯会长作了重要讲话,对汽车用品分会成立了重要讲话,对汽车用品分会给予了祝贺和期望。

当天晚上,第一届理事会就职典礼暨欢迎晚宴隆重举行,为新当选的理事会会长、副会长、秘书长、理事、监事等颁发了证书。首任会长林健忠阐述了他对商会功能的构想,指出:商会成立之后将构建起会员的六大服务平台,让该会成为全国汽车用品领域的企业家和广大会员共享共赢共同发展的平台。



领导和嘉宾为项目奠基,现场幻化缤纷彩云天

西部最大 成都唯一

## 成都北新不锈钢国际城开工建设

■建设投资20亿 ■规划用地2000亩 ■建设总面积155万平米



一片投资热土,静待奠基



奠基典礼隆重,庆典气氛浓厚



步入会场,井然有序



一字排开,礼炮待鸣



登高处,细观望



留恋不舍



留恋不舍



留恋不舍

荣讲话之后,四川省、成都市、彭州市各级领导先后发言,对北新不锈钢国际城的前景都充分肯定并寄予了厚望。四川省招商引资局机关党委副书记黄建军的评价具有相当的代表性,他说,这个项目是商会抱团发展的典范。

正午时分,礼乐声中,领导、嘉宾们走下主席台为项目奠基,在挥锹的那一瞬间,礼炮轰然炸响,现场一片缤纷彩云天,参会的数百名代表和围观的数千民众一起狂欢,将气氛带到最高潮。

据悉,北新不锈钢国际城是由四川省江苏商会投资,在彭州市三界镇北新干道旁打造的不锈钢有色金属专业交易市场,是成都市建设规划的唯一不锈钢专业市场。该项目已被列为成都市重点项目,建成后将是成都乃至整个西部地区最大的专业化不锈钢有色金属交易市场,项目占地

1000亩(远景规划2000亩),拟建设投资20亿人民币,建设总面

积约155万平米。

项目一期占地300亩,已完成

规划设计,即将投入建设。一期设计

40%为不锈钢交易区,15%为有色

金属交易区,15%为加工区,10%

为商务中心,10%为展示中心,另10%

为物流仓库中心。以经营不锈钢棒

材、不锈钢线材、不锈钢板材、不锈

钢卷材(不锈钢带材)、不锈钢管材、

不锈钢丝绳、轻有色金属、重有色金属

、贵金属、半金属、稀有金属等,以

及不锈钢加工的各类成品和有色金属加工的各类成品为主。规划的配套设施包括货运、银行、餐饮、休闲、酒店、电影院以及停车场。配套设施一应俱全,非常完善,旨在打造一个集不锈钢交易、生活、工作、休闲于一体的城北核心商圈。

北新不锈钢国际城落实了《四川省“十二五”规划基本思路》提出的抓住西部大开发战略机遇,坚持加快发展、科学发展、又好又快发展的总体取向和“一主、二化、三加强”的基本思路,以推进“兴商富市”为战略,加快建设以经营加工不锈钢有色金属为主的交易市场,立足成都,融入西部,形成对经济发展与增长的双拉动效应,把“北新不锈钢国际城”作为彭州市经济发展与增长的新引擎。

作为西部最大、成都唯一的不锈钢有色金属交易市场,北新不锈钢国际城的前景,不仅被各级领导、当地群众所首肯,敏感的商家更是看到了该市场的专业性、实用性、功能性、盈利性和可发展性,助推商业脉动,纷纷不请自到抢占财富高地,13日上午不到两个小时的时间里,现场收到的或租或售商铺的订金,就达数百万元。

成都北新不锈钢国际城是四川省江苏商会继理县生态农业和江苏会馆两大项目后又一大手笔投资四川的项目,它将作为引领苏商的“新旗舰”,在天府之国起航。



留恋不舍



留恋不舍



留恋不舍



留恋不舍

留恋不舍

留恋不舍

## 以“中国特色”办商会

□ 吴继德

工商联作为我国非公有制经济领域各类企业、工商社团和工商界人士的联合组织,必须发挥在我国行业协会商会改革发展中的促进作用,坚持走中国特色商会发展道路。笔者认为,建设中国特色商会是工商联开展工作的有力抓手,是构建和谐社会的重要保障。

### 甘肃省商会发展实践

近年来,甘肃多措并举加强商会工作,商会组织建设明显加强。2010年,甘肃结合实际,破解工商联工作缺少商会抓手的难题。省委、省政府下发了关于加强工商联工作和商会工作等文件,明确了商会的地位、职能、发展目标和工作内容,促进了商会工作快速有序发展。到2011年10月,全省工商联系统累计建立商会1228个,商会基本涵盖了甘肃非公经济各领域。

重视并加强商会建设,促进了非公经济快速发展,商会和会员企业已成为甘肃实施经济社会跨越式发展的一支重要力量。“十一五”期间,全省商会会员和非公经济人士累计上缴税金274.1亿元,年均增长38.3%,每年吸纳着85%以上的新增就业人员。2010年底,全省非公经济GDP占到全省的38%。与此同时,商会还利用参政议政渠道,建睿智之言、献务实之策,提出了许多合理化意见建议,协助政府制定完善政策措施,营造了良好发展环境。

但是,在商会发展中仍然面临着一些困境,主要表现为:商会工作方面法律法规不健全,国家至今未出台《商会法》,商会在法律层面缺乏主体地位,开展活动受限;政府在深化经济体制改革中放权不够,界定商会职能不明确,致使商会的职能职责不清,服务经济缺抓手,服务会员缺手段,自身发展无活力;商会服务功能单一,服务途径偏少,发展平台尚未建立,会员资源缺乏优化共享,在大项目建设、大产业推进、大企业引进等方面经济性体现不够等。

### 建设中国特色商会的思考

一是建设特色商会。特色商会是指中国共产党领导的、符合中国国情的、坚持走中国特色社会主义道路,建设社会主义市场经济新模式的,具有统战性、经济性、民间性、国际性、时代性的社会组织。特色商会应具备五大基本职能,即引导教育职能、服务发展职能、参政议政职能、行业自律职能、社会管理职能。

二是加快商会立法。鉴于非公经济快速发展和商会工作实际需要,特别是便于处理国际间经济贸易纠纷,维护我国企业合法权益,建议全国人大加快商会立法进程,制定出台《商会法》,从法律角度明确规定商会的宗旨目的、职能作用、运作模式等,使其制度化、规范化,支持商会依法工作。

三是完善商会职能。各级政府转变职能,将一些“管不了、管不好、不需管”的工作职能转交给商会,赋予商会在研究咨询、职业培训、市场开拓、技术推广、行规制定、技能考核、筹资融资、项目推荐、投资引导、行业整合、仲裁调解、维护权益、对外联络和引进资金、技术、人才等服务职能,充分发挥商会在沟通政企、培育市场、资源整合、招商引资、服务会员、仲裁纠纷、国际交流、推动行业健康发展等方面的独特功效,让商会真正做到有位有为。

四是建立商会总部经济。要主动作为,运用政府、市场两种手段,由省级民间商会带头,以股份合作的运行机制,公司化管理、市场化运作的模式,建设甘肃非公经济总部中心、非公经济人士培训中心、非公经济产业服务中心、商会管理指导中心、新阶层创业中心“五大中心”,搭建融资担保、会计评估、法律仲裁、宣传信息、技术人才、对外合作“六大服务平台”,进一步完善中小企业服务体系和信用体系建设,从较高层次、较全范围服务会员,不断改善非公经济发展环境。

(作者系甘肃省委统战部副部长、省工商联党组书记)